# 美疾控:未打針染疫死亡率高10倍

# FDA專家倡單劑接種強生者打加強針



美國疾病控制及預防中心(CDC)發表的最新研究報告指出,當地8月份的數據顯示,相較完成接種新冠疫苗的成 年人,未打針成年人的確診和染疫死亡風險分別高出5倍和10倍。

美國多個州份近期開始各自將確 診、死亡和住院等疫情數據,按 照民眾的接種狀態分類統計,CDC 正與各州衞生部門合作,綜合相 關數據進行分析,最新發表的 研究報告便是首次在全國層 面展開調查。CDC研究 報告檢視14個州份的 數據,顯示在8月份 首周,未打針者的染

疫死亡率,為平均每10 萬人有13人疫殁,然而自 4月份以來,完成接種者平 均每10萬人之中,從未出現超 過1.2宗死亡病例,兩者死亡風險

數據同時顯示,在50歲以下成年人

中,未打針人士住院比率較完成接種者高出14倍, 50歲至64歲和65歲或以上這兩個年齡組別,則分別 高出30倍和15倍。CDC指出,接種疫苗可減少感染 機會,即使染疫亦可避免演變成重症。CDC主任瓦 倫斯基日前亦表示,美國仍有不少人尚未打針,形 容新冠病毒「並不愚蠢」,最終將會感染這些未接

#### 至少9萬宗死亡病例可避免

關注衞生議題的非牟利組織凱澤家族基金會日前 發表研究報告,指出在今年6月至9月的4個月內, 美國約有10.4萬名未接種成年人染疫死亡,基金會 估計他們如果接種疫苗,便可將死亡人數大減 91%,意味至少9萬宗死亡病例可以避免。基金會表 示,不少人在疫苗接種計劃初期踴躍打針,使死亡 率得以大幅下降,但在Delta變種病毒肆虐、接種率 停滯不前和地方政府放寬防疫措施等情況下,住院

和死亡人數再度上升。

不少研究顯示抗體水平會在接種疫苗的一段時間 後下降,故各地紛紛推動加強劑計劃,美國食品及 藥物管理局 (FDA) 疫苗專家小組早前便建議向65 歲或以上長者和長期病患者,接種輝瑞/BioNTech 加強劑,日前同樣建議向同一群組注射Moderna (莫德納)加強針。FDA的專家小組前日再度開會 討論,一致同意接種單劑強生疫苗的民眾,可打第 二針作為加強劑,但對象擴至所有18歲以上人士, 他們首次接種強生疫苗兩個月後,便可打加強針。

過往數據顯示單劑強生疫苗的保護率不如輝瑞等 兩劑 mRNA (信使核糖核酸)疫苗,部分專家直 言,最初便不應建議強生疫苗為單劑接種類型,應 與大部分疫苗看齊,打完兩針才能視為完成接種。 對於接種強生疫苗的人士,加強針是否可接種其他 疫苗,FDA專家表示稍後再作決定。

●綜合報道

紐單日2.5%人口打針

# 紐航擬客機改豪華接種站

新西蘭政府早前決定改為採取「與病毒共 存」的抗疫策略,致力推動新冠疫苗接種計 劃。為鼓勵民眾打針,政府近日在全國設立多 個臨時接種站,包括快餐店和公園等,企業則 紛紛為顧客提供食品和購物券等接種獎勵。在 各種誘因下,新西蘭昨日單日接種人數達到約 12.5萬人,佔全國490萬人口的2.5%。

在Delta變種病毒傳入後,新西蘭持續錄得本 地確診個案,昨日再新增41宗病例,其中40宗 來自奧克蘭。政府將重點放在提高接種率上,

並計劃在接種率達到90%以上後,解除所有防 疫措施。截至前日,全國已有83%合資格人口 接種至少一劑疫苗,62%完成接種。

總理雅登昨日到訪一個疫苗接種中心,表示 在達到單日有12.5萬人打針後,下一個目標是 單日15萬人接種。政府會派出疫苗巴士為民眾 接種,企業為吸引民眾打針,舉行不少特別的 接種活動,其中新西蘭航空宣布,計劃將一架 波音 787 夢幻客機改為豪華接種中心,民眾在 商務艙打針後,可到經濟艙接受30分鐘觀察

小食,例如餅乾、粟米片和雪糕等,他 們在等候期間還可使用機艙內的娛樂

間超市承諾顧客即場打針 後,可獲贈一隻烤雞;連鎖 快餐店KFC則向打針顧客贈送 炸雞食品。

能有多個因素,例如政府積極推動疫苗接 種,以及民眾防疫意識提高等。日本現時已有 近75%人口接種至少一劑疫苗,66%人完成接 種。厚生勞動省專家小組估計,在啟動接種計劃 「假象」。 ●綜合報道



## 日疫情緩和 專家:無症狀者或未被檢測

日本的第五波新冠疫情近期迅速降溫,單日確 診個案從8月高峰期的近2.6萬宗,跌至現時少 於1,000宗。但專家警告, Delta 變種病毒仍在蔓 測,才會使疫情看來有所緩和。

日本8月20日的確診個案創下疫情以來單日新 高,但每日病例之後逐漸減少,以疫情最嚴峻的東 京都為例,確診個案已從8月的單日近6,000宗,

東京醫科大學教授濱田篤郎表示,疫情趨緩可

# 洪災威脅美基建 恐致1/4醫院機場關閉

美國非牟利科技研究組織「第一街基 金會」公布的最新研究顯示,洪災對美 國基建設施構成重大風險,預計洪水來 襲時,全美逾1/4道路及重要公共設施 恐受災。

該報告估計,全美逾320萬公里的道 路面臨洪水風險,洪水恐使1/4的重要 建築與設施關閉,包括機場、醫院、政 府建築物、教堂、博物館和學校,洪水 風險最高的區域包括墨西哥灣和東南部 海岸的沖積平原等。

#### 料30年內影響逾350公里路

該基金會指出,面對洪災風險的道 路,預計30年內會上升至逾350公里; 商業建築物的洪水相關風險則會增加 7%。現有逾3.5萬個重要公共設施面臨 洪水風險,30年內會上升至逾3.7萬



該基金會負責人波特表示,「我們看 化引發極端降雨和海平面上升,洪水因 到更多地方出現洪水,過去你想不到這 此變得更頻繁與嚴重,公共設施的水淹

全美逾320萬 公里的道路面 臨洪水風險。 資料圖片

●綜合報道

# 毀

著名時尚品牌 Coach 被揭發故意 銷毀店內未能出售的過季商品,藉 此減少公司需繳交的税款,被批評 與公司自稱重視循環再用和可持續 經濟的説法背道而馳。Coach承認 存在有關做法,並表示不會再銷毀 商品。分析指 Coach 此次事件只是 時尚界的冰山一角,很多零售商仍

美國環保人士薩克斯日前在社交 媒體上載影片,展示數個已損壞的 Coach手袋和鞋履產品,這些產品

最先在達拉斯一個商場 外的垃圾桶內發現。薩 克斯指出,Coach要求 員工將這些未能出售的 商品銷毀,即使有人撿 到後也無法使用或出

分析指 Coach 是希望 利用美國的税務漏洞, 將損壞後無法出售的產 品造成的損失,當作零 售商銷售成本,以此降 低上報的利潤,減少需 要繳交的税款。

Coach 發言人表示,公司會停止 銷毀商品的行為,未能出售的商品 會被用作回收或其他有利於循環經 濟的計劃。但有網民指 Coach 之所 以承諾作出改變,只是因這次剛好 被揭發事件,銷毀商品的做法在時 尚界仍然普遍,其中體育用品品牌 Nike在2017年被媒體揭發故意損壞 產品, 使它們無法被再次出售; 時 裝品牌Burberry也在2018年,被指 銷毀合共價值2,860萬英鎊(約3.06 億港幣)的商品。 ●綜合報道



■薩克斯展示被毀商品。

網上圖片

#### 發起反歧視運動 蘋果員工被炒

些地方會面臨洪災高風險,例如西弗吉

尼亞州和肯塔基州。」他指出,氣候變

美國蘋果公司部分員工在8月份推動名 為「AppleToo」的運動,收集員工在工 作期間遇到的歧視、種族主義或性騷擾 等事件。「AppleToo」其中一名負責人 帕里什表示,她近期已被蘋果解僱,原 因是公司指她在接受內部調查期間,刪 除了工作設備內的檔案,但她認為這是 公司對她採取的報復行為。蘋果拒絕回 應個別員工事件。

帕里什是蘋果Apple Maps應用程式

一名項目經理,她早前因組織「Apple-Too」運動,被蘋果指控向媒體洩露公 司資料,因此被停職調查。根據帕里 什收到的解僱電郵,蘋果稱她違反公 司政策,包括在收到公司通知的情况 下,仍刪除設備內的檔案,妨礙調查

然而帕里什表示,公司一向鼓勵員 工將工作設備當作私人設備,因此她 將工作電腦和手機上交前,刪除涉及 她個人和財務訊息的檔案,包括 Google Drive、Robinhood 和 Pokemon GO等應用程式。

風險只會繼續惡化。

帕里什指出,蘋果向來看重保密和 對公司忠誠的文化,原本是旨在防範 產品資料洩露,但同時導致員工難以 表達在職場遇到的困難,由於她組織 「AppleToo」和公開為職場問題發 聲,因此被蘋果視為對公司不忠誠, 才會解僱她。

## 東盟拒邀緬軍方領袖出席峰會 緬斥美歐施壓

東盟輪值主席國文萊昨日宣布,將邀請 緬甸一名非政治代表,出席本月底舉行的 東盟峰會及系列會議,緬甸國家管理委員 會主席、國防軍總司令、「民族和解與和 平中心」主席敏昂萊不會被邀請出席。緬 甸政府發言人指責東盟是在美國和歐盟施 壓干預下作出有關決定。

東盟成員國的外交部長前晚舉行了特別 會議,討論緬甸政局。文萊在昨日的聲明 中表示,東盟成員國無法對是否邀請敏昂

萊出席峰會達成一致決定,最後決定邀請 緬甸一名非政治代表出席。消息人士早前 向路透社透露,由於緬甸軍方履行與東盟 合作制訂的重返和平路線圖進展不足,東 盟各國決定不邀請敏昂萊出席峰會。

緬甸政府發言人蘇敏敦接受英國廣播公 司 (BBC) 訪問時,表示對東盟的決定非 常失望,歸咎外國干預東盟,「我知悉部 分東盟國家的特使此前曾會晤美國代表, 並受到歐盟的壓力。」 ●綜合報道